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Le site Internet du Syndicat National Solidaires Assurances/Assistance est mis à jour quotidiennement. La “ Lettre bimensuelle d’information ” récapitule tout l’ensemble des articles qui ont été mis en ligne durant la quinzaine qui vient de s’écouler. Vous pouvez à partir de cette lettre bimensuelle accéder directement aux rubriques du site en cliquant sur les intitulés de celles-ci ou sur l’article souhaité (hors espace privatif du site). Vous pouvez également retrouver la présente lettre bimensuelle sur le site Solidaires Assurances/Assistance http://solidairesassurances.free.fr à la rubrique : Solidaires assurances / Lettres infos (en haut à gauche de la page d’accueil). 




· Actualités Assurances
· Ociane et Matmut Mutualité étudient la création d’une UGM
· Publications
· Solidaires en action N° 103
· Communiqués Union Syndicale Solidaires
· Travail dominical : Réveillon pour les patrons !
· Sur le Web
· Compte pénibilité : le détail de la loi adoptée
· Les magasins de bricolage autorisés à ouvrir le dimanche provisoirement 
· Vers les 10 milliards d’euros de bénéfices en 2013 chez Allianz, alors que pour les salariés, seulement 1,2 % d’augmentation générale !

La partie privative du site est réservée à tout adhérent(e) d’une structure membre, locale ou nationale, de Solidaires. Pour pouvoir accéder à celle-ci, demander le login et le mot de passe à votre organisation syndicale ou à votre Solidaires local.
· Liaisons sociales (nouvelle rubrique)

· Egalité hommes-femmes : les petits calculs de l’équité salariale
· Financement des syndicats et du patronat: un fonds paritaire abondé par l'entreprise et l'Etat
· Le décret sur la consultation du CE est publié
· Décret n° 2013-1305 du 27 décembre 2013 relatif à la base de données économiques et sociales et aux délais de consultation du comité d'entreprise et d'expertise
· Conditions de travail – Les actualités
· Les magasins de bricolage autorisés à ouvrir le dimanche provisoirement
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